

新华通讯社主办  
中国证监会指定披露上市公司信息  
中国保监会指定披露保险信息  
中国银监会指定披露信托信息  
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>



# 中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 [www.cs.com.cn](http://www.cs.com.cn) ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 [www.jnlc.com](http://www.jnlc.com)

今日关注

把脉  
弱复苏

- 中小企业难言“春天里” 弱复苏前行路不平
- 下月进出口增速料回落
- 经济小步慢跑 市场进入休整季

A03 / 财经风云  
A03 / 财经风云  
A12 / 市场新闻

不买股票 就买首只交易型货币市场基金  
华宝兴业现金添益基金 买卖代码: 511990

华宝兴业基金 400-700-5588 [www.fsfund.com](http://www.fsfund.com) 资金投资指南

云南驰宏锌锗股份有限公司  
今日配股缴款截止日

发行方式: 采取网上定价发行方式  
配股代码: 700497  
配股简称: 驰宏配股  
配股价格: 9.98元/股  
股权登记日: 2013年4月2日  
配股缴款起止日期: 2013年4月3日至2013年4月11日  
保荐机构(主承销商): 财富里昂证券有限责任公司  
网址: [www.cs.com.cn](http://www.cs.com.cn)

第一太阳能业绩预喜  
尚德电力收到纽交所退市警告

A05 海外市场

明星重新点燃太阳能板块  
巴菲特能否拯救萧条的光伏业

A10 产经新闻

热烈祝贺  
2013年上海奉贤南桥新城建设发展有限公司  
公司债券成功上市

南桥新城  
[HANQIAO NEW CITY](http://www.cs.com.cn)

中证网专家在线

实时解盘 网上答疑

09:30-11:30 广发证券 陈 晴

华龙证券 文育高

13:00-15:00 民生证券 丁德武

华龙证券 文育高

时间: 今日 09:30-10:30

中国证券报·中证网 中证面对面

城投债“狂欢”  
何时结束

嘉宾:  
中信银行资金资本市场部债券分析师 庞爱华  
中信建投证券资产管理部债券投资经理 孙 超



## 2月新增外汇占款2954亿元

□本报记者 任晓

中国银行10日公布,2月末金融机构外汇占款余额为268324.33亿元。当月外汇占款增加2954.26亿元,较上月的历史最高水平6837亿元回落57%。截至2月,外汇占款已连续

3个月增加,主要原因是中国经济复苏和人民币升值预期。根据央行网站发布的金融机构人民币信贷收支表,2月末财政性存款余额为27968.20亿元,当月增加243.11亿元。上述两项数据表明,2月市场因此增加的流动性为2711.15亿元。

2月贸易顺差为152.5亿美元,较1月的291.5亿美元大幅下滑。2月实际使用外资(FDI)82.14亿美元,同比增长6.32%,是FDI连续8个月负增长后首次恢复正增长。贸易顺差与FDI合计折合约1474亿元人民币。

中国社科院金融重点实

验室主任刘煜辉预计,3月外汇占款增量可能进一步下降。也有专家认为,在海外需求回暖的背景下,未来出口将较快增长,今年出口对经济增长的拉动将超过预期,未来与直接投资相关的外资及热钱可能加快流入。

■ 今日视点 | Comment

## 券商创新盛宴莫给自己“埋雷”

□本报记者 申屠青南

去年以来,证券公司创新步伐加快,但时有风险暴露,券商风控建设成为监管部门关注重点。部分券商因为冒进创新,面临行政处罚。业内人士建议,一流的创新必须有一流的风控相匹配。证券公司在推进创新的同时,要高度重视风险管理不能同步跟进金融

品、交易工具和中介服务都太少。随着证监会明确“放松管制、加强监管”的监管思路,证券公司自主经营的空间逐渐加大,新业务、新产品不断涌现。特别是2012年证券公司创新发展研讨会召开以来,监管部门频频召集券商进行创新座谈,鼓励券商大胆创新,再造券商交易、支付、托管结算、融资和投资五大基

础功能。监管部门明确,在券商放开手脚创新时,要注重合规风控的底线是法律法规和执业准则。

但是,部分证券公司在创新业务突飞猛进的同时,合规管理、风险管理并未相应跟上,产品风控系统粗放、人员匮乏,产品分类分级系统沦为摆设。特别是在保荐上市方面,(下转A02版)

公司

### 建新股份“红水”治理须过三关

对于建新股份而言,虽然拆除停产的厂区不会影响经营,但是“红水”治理在危险废物处置、浅层水净化和土地修复等方面面临困难,需要上市公司付出很多的精力和时间。

A08 公司新闻

市场

### 清华大学发现“量子反常霍尔效应” 比肩诺奖或促成投资新主题

清华大学和中国科学院物理研究所昨日在北京联合宣布,由清华大学薛其坤院士领衔的科研团队首次在实验中发现量子反常霍尔效应,攻克世界难题。业内人士认为,这是世界基础科学领域的重大发现,将对信息技术进步产生重大影响。A股中,与此次实验相关以及与清华大学、中科院科研合作密切的上市公司有望受益。

A14 热点前瞻

## 大资管时代的私募创新路

# 第四届中国阳光私募金牛奖 颁奖典礼暨高端论坛



2013年4月20日

深圳

主办: 中国证券报

专业支持及独家协办: 国信证券

承办: 中证投资资讯

特别赞助: 光汇石油

直播网站: 中证网

金牛理财网

合作媒体: 财经生活频道

独家门户合作伙伴: 新浪财经

独家微博支持: weibo

咨询热线: 朱先生 0755-83035192 王小姐 0755-83039144

